



## 品民俗 赏非遗

淮溪路小学小记者 冯子烨

今天是2019年12月1日,老师带我们在隋唐运河广场参加了第六届文化惠民季淮北市首届文创产业展览会。

首先,老师给我们排好队,让淮师大的姐姐带我们参观展品。我们在一楼看到了面人儿、瓷器、彩盘、芙蓉雕和茶具……在二楼看到了摄影品、邮票和平景图……

接着,我们来到了广场外,见到了给我印象最深的糖画,张老师跟我们讲糖画是传统民间手工艺,以糖为材料来进行造型的,在绘制造型时,由艺人用小汤勺舀起融化了的糖汁,在石板上飞快地来回浇铸,画出造型。张老师首先给我们示范了一遍,再让我们试一试,我既兴奋又紧张地拿起糖勺,浇铸了一朵小花。画的不是很好,但是张老师看出来了,这是一朵花。我非常的开心!

参观完展品,我还去采访了黄叔叔,了解到了纸线工艺。原来纸不仅可以用来写字和制作书本,还可以通过混合配料等特殊程序,加工制成标准为90厘米长、0.1厘米的线体,制作成精美的龙、凤、松、梅等各种工艺品,既环保又耐腐。

今天的文化惠民展,真是太精彩了,让我大开眼界,感受到了中国的传统文化真是博大精深啊!

参观文化展会  
体会文化传承

淮海路小学小记者 潘俊杰

今天是2019年12月份的第一天,我怀着激动的心情和妈妈、妹妹一起参加了淮北第六届文化惠民消费季。午饭后,我们早早地就来到隋唐运河古镇北广场。我和妹妹被一位老奶奶的剪纸吸引住了,奶奶现场给我们剪了一位公主。只见奶奶手中拿着一把剪刀在一张红纸上左飞右舞。短短几分钟,一位惟妙惟肖的公主形象跃然纸上,我们都惊呆了。还有奶奶做的虎头鞋、虎头帽栩栩如生。

小记者们陆陆续续地来到广场,一个戴眼镜的姐姐把我们带到二楼,映入眼帘的是两排长长的邮票墙。我还是第一次见到这么多奇形怪状的邮票,原来它们是写信时贴在信封上的。接着一个大哥哥给我们讲解有关淮北的摄影。其中一幅4组照“妈妈的味道”让我体会到美味食物来之不易;从“矿工兄弟”里我看到了他们骄傲和幸福的微笑。

从二楼下来,我们又去了解了非遗文化中的“鸟书”“中国诗画”“李氏糖画”“丁家壮馍”“棕编”等等。我和妹妹还体验了一次吹糖葫芦,妹妹吹了两次才成功。第一次用气太大,葫芦没吹成,吹了一个大泡泡,她害羞得不敢再吹了,那位叔叔和蔼地说,要相信自己,轻轻地吹就像平时呼吸一样。妹妹勇敢地吹了第二次,吹出了一个小葫芦。哈哈,我一次就吹出了一个大葫芦。

吃着糖葫芦,我心里美滋滋的。我和妹妹买了很多书,我们回家看书喽!

## 民俗传统文化永流传

淮海路小学小记者 朱欣雨

今天是星期天,我和妈妈一起去参加在隋唐运河古镇举办的第六届惠民消费季小记者活动。

老师把我们小记者排成两排,六个人一组,由老师带着一起参观了隋唐运河的历史。一路上老师给我们讲解了民间艺术,有陶瓷、摄影、集邮、剪纸、书法等。我们看到了民间的剪纸艺术,百蝶图,每个蝴蝶

的形状都不一样,好像都在翩翩起舞,形态各异像真的。我们还看到习爷爷的剪纸和观音菩萨的剪纸,形态逼真非常漂亮。

老师带着我们参观了国画,每一幅作品都栩栩如生。一只孔雀,我以为是用石头雕刻的,老师告诉我们其实是用泡沫雕刻成的。

我最喜欢的就是用绳子

编织成的一个个工艺品,非常环保,有梅花、蜻蜓、荷叶、鲤鱼和鹤等,师傅给我们讲解了它们的制作程序,说有机会可以到他的工厂去参观学习,也可以教我们做一些简单的工艺品。

下一站我们一起去参观了糖画制作,我还亲自体验了一下吹糖人。糖人师傅先把熬好的糖拿出来降温,然后在手里捏了捏,露出一个

小口放在我嘴边让我去吹它。师傅说吹的时候气息要均匀,不要太用力,轻轻地吹像呼吸一样就可以了。我按照师傅的说法吹了一个小葫芦,师傅夸我说第一次做成功这样就非常好了,我听了心里甜滋滋的。

最后我们观看了颁奖典礼,为这些民间艺术家们颁奖。中国的民间艺术真是博大精深,源远流长。

## 文化在发展 民族在腾飞

淮溪路小学小记者 王紫奕

今天是第六届文化惠民消费季开幕的日子,我们小记者接到了一项特殊的任务。一路上我的心情非常激动,不断地想着今天到底是活动呢?就这样我们来到了运河古镇广场。

报社的工作人员把我们分成了两队,由大学生姐姐带我们参观,

进了大门往右走,可以看到五花八门的物品,最先映入我眼帘的是纸雕,这些纸雕都栩栩如生,有嫦娥奔月、龙凤呈祥等。我最喜欢的还是嫦娥奔月,在嫦娥奔月的纸雕上嫦娥栩栩如生,在嫦娥身边还有一只可爱的小玉兔,嫦娥的身后还有一个弯弯的月牙,非常漂亮。

出了这扇门就可以看到一个房间,里面全是瓷器。在这些瓷器里,有一个大圆盘非常引人注目,叫

“前程似锦”!上面有一条大龙,象征着前途一片光明。接着我们就来到了二楼,我看到许多邮票,这些邮票都是不同年代的邮票,还有很多著名的人物也印在邮票上。看到这些邮票,我不禁

想到,这些邮票在不同的年代,用自己来书写着我们中华民族的发展历史,书写着我们国家的不断进步。欣赏完邮票,一转身就可以看到许多用纸剪出来的蝴蝶,有大的也有小的,这么多蝴蝶每只蝴蝶的姿态都不一样,有张开双翅迎接人们的,有挺起胸膛展示自己的英姿的,还有翩翩起舞的蝴蝶……来到里面,有一个很大的大运河地形图,非常壮观!

美好的时光总是一闪而过,我们的隋唐大运河参观结束了,我们也学到了不少新的知识!

## 文化展会魅力无限

淮海路小学小记者 杨惜涵

今天是2019年12月1日,下午二点半我们小记者来到了隋唐运河古镇参加第六届惠民消费季活动。集合完毕,一位大学生老师带领我们这一组小记者学员进入运河大厅开始了参观。

一楼大厅里摆放着很多的展品,都是我们传统的民间工艺品,有木雕、石雕,还有彩色的面人。面人的造型有八路军打鬼子,还有一个嫦娥坐在月亮上。这些面人真是神态各异,栩栩如生啊!我们还看到了芦苇编织的手工艺品,有相王骑马的造型,有飞龙和凤凰造型,还有一个地震仪的造型。这些编织品看上去都非常精致,让我们不得不感叹这些民间艺人的手是多么的灵巧!

一楼参观完,我们跟着老师到了二楼继续参观。一进门我们就看到了很多

展架,上面贴着好多各种各样的邮票。这些邮票有各个年代的,有人物、景物,还有各种建筑物……我还看到有的邮票上印着毛爷爷的头像,还有壮观的天安门和长城的图案。

最后,老师带我们观看了各式各样漂亮的香包,它们是用各种颜色的绸缎布料缝制而成,看起来非常华丽,上面有各种图案,孔雀、凤凰、龙,还有老虎。香包的形状也有好几种,有心型、扇形和圆形。香包里面装着各种香料,拿起来就可以闻到一股非常好闻的香味。这些香包都非常好看,每一个我都非常喜欢。

参观完毕,今天的小记者活动就结束了。这次活动让我们既开阔了眼界,又增长了知识,真的非常有意义。

## 走进文创产业展览会

淮海路小学小记者 郭旭峰

今天,我和爸爸来到了隋唐运河古镇参加小记者活动。我们先站成两排,然后又分成了几个小队,每个小队都有六个人,由不同的老师带领着参观。

我们先参观了一楼几个房间,其中最引人注目的是两个用木头做的宫殿,做得十分精致。在这个房间里还有许多瓷器,也很好看。

参观一会后,老师又带我们到了二楼。刚上了楼我就发现了很多的邮票,上有著名人物,还有动物、植物、一些风景等。我们向前走,看见了很多剪纸作品蝴蝶,它们在一起就构成了《百蝶图》。《百蝶图》中的每一个蝴蝶都形态各异,十分美丽。

接着,我们到了外面去观看剪纸,因为这次活动主

要就是关于剪纸的。到了剪纸处后,我看到了许多精美的剪纸作品,这些剪纸作品有不少是关于花的,做得像真的一样,好看极了。在墙上还有一些文字介绍:剪纸,谢军,男,安徽固镇人,中共党员,安徽工艺美术学会会员,安徽省民间文艺家协会会员,淮北市剪纸艺术协会副秘书长。被《安徽工人报》

《淮北日报》、淮北市电视台多次专题报道,并有部分作品被海外友人收藏……

最后我们参观了糖画,做糖画的叔叔拿着装了糖浆的勺子,熟练地在铁板上“画画”。我让爸爸给我买了一个,是只老虎,我尝了一小口,味道还不错。

快乐的时光总是短暂的,很快,这次活动就结束了。